
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 14 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:20, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, ADAMANTINA, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOÃO CARLOS RODRIGUES representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ABEL PEREIRA DE MATOS - 59ª SUBSECÇÃO DA OAB/SP DE ADAMANTINA 
ANA MARIA GOMES DE LIMA - FAI - ADAMANTINA
ANGELA CHRISTINA GOMES SOARES - EMEF Navarro de Andrade
ANGELINA CORRÉIA - Rádio Cultura FM
CARLOS HENRIQUE PEREIRA TOFFOLI - PREFEITURA DO MUNICIPIO DE ADAMANTINA
EDNA INÁCIO DA SILVA - ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES CO CONJUNTO MARIO COVAS JUNIOR
EDUARDO RODRIGUES FIORILLO  - CÂMARA MUNICIPAL DE ADAMANTINA
ELI ANA CARDOSO DE OLIVEIRA - Prefeitura do Município de Adamantina
ELIZABETH GOMES MEIRELLES - PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ADAMANTINA
ESTELA MENDES DOS SANTOS - Rádio Cultura FM
FRANCISCO DE SOUZA NETTO - JORNAL DIÁRIO DO OESTE
GEISA SIMIONATO AMBRÓSIO - ETEC ENG HERVAL BELLUSCI
ISRAEL PEDI - CAIUÁ DISTRIBUIDORA DE ENERGIA S.A. EM OSVALDO CRUZ
JOSÉ AURÉLIO PIERETTI - ETEC PROF. EUDÉCIO LUIZ VICENTE
JOSÉ LUIZ MALUF - CÂMARA MUNICIPAL DE ADAMANTINA
MARIA DE FÁTIMA F PORTO ZANATA - LIONS CLUBE
MAURICIO DOMINGUES NASSER - APTA POLO ALTA PAULISTA
MAURO CARDIN - PR - PARTIDO DA REPÚBLICA
SERGIO ROBERTO MARTINS COSSARI - 2ª CIA PM DE ADAMANTINA
VERA LUCIA DORETTO RIGATTO - EMEF NAVARRO DE ANDRADE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ADAMANTINA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
A coleta de unidades fechadas está em seu final e os casos de recusa estão sendo resolvidos pelo Agente Censitário Municipal e pelos Agentes Censitários
Supervisores.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi apresentado o site do Censo; o resultado preliminar do CD 2010 - 32.630 pessoas; 12496 domicílios visitados; os relatórios das supervisões realizadas



pelos Agente Censitário Municipal e Agentes Censitários Supervisores, nos domicílios vagos e de uso ocasional; a média de moradores que na CP 2007 -
3,07 e no CD 2010 - 3,03, nos domicílios ocupados. 
Foi comentado sobre a comparação feita entre os dados preliminares do CD 2010 com os dados de IPTU e da Sabesp, referente aos quantitativos de
domicílios; foi explicado quais setores houve aumento da população no CD 2010 em relação a CP 2007; foram convidadas para a reunião 52 pessoas e
compareceram 21; os Agentes Censitários Supervisores realizaram uma supervisão mais apurada nos setores rurais devido a diminuição da população rural;
a reunião terá divulgação na Rádio Cultura FM e nos jornais Folha Regional e Diário do Oeste, e juntamente com as Rádios Brasil e Jóia AM e 93 FM, farão
uma divulgação para as pessoas que estiverem com duvidas se foram ou não recenseadas, para entrar em contato com o Posto de Coleta, divulgação essa
solicitada para o Secretário de Finanças; perguntado a comissão se havia dúvidas sobre os resultados atuais e a previsão final para o município, não houve
nenhuma contestação.Lembrando que a previsão de população do CD será um pouco acima da CP 2007, porém aquém da estimativa 2009.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
João Vinícius Faustino dos Santos - Agente de Pesquisa e Mapeamento
Kaison Wembley Moura Moreira - Recenseador
Maria Aparecida Neves Delatore - Recenseadora
Elizabeth Katayama - Recenseadora
Pedro Barusso Cervante - Recenseador
Rafael Meirelles - Recenseador
Alex Sandro Hashioka - Agente Censitário Supervisor
Vinicius Ribeiro - Agente Censitário Supervisor
André Borro Sossolotti - Agente Censitário Municipal
Davi Alves Junior - Agente Censitário Supervisor
Clarice Mitie Yazawa - Agente Censitário Supervisor
Alice Yukiko Matsuda - Agente Censitário Supervisor
Alessandro Morita Mantovani - Agente Censitário Supervisor

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Associação de Proteção ao Meio Ambiente
Casa da Agricultura
Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Sindicato do Comércio Varejista
Loja Maçonica Architectos da Luz
Loja Maçonica Cavalheiros do Terceiro Milênio
PSDC
Secretaria de Educação
Sindicato dos Sevidores Públicos Municipais
CONSEG
Rotary Clube
EE Profª Fleurides Cavallini Menechino
Secretaria de Saúde
Associação Comercial e Empresarial 
Associação dos Moradores da Vila Cicma
Jornal da Cidade
Diretoria de Ensino
Secretaria da Assistencia Social
Associação dos Moradores do Jardim Alamandras
Associação dos Moradores do Parque Itamaraty
Secretaria de Agricultura e Meio ambiente

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


